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Colegiul disciplinar de ре lAngi Consiliul Suрегiог al Magistгatuгii

24 mаi2019
пr. lg/г

mun. Chi9inйu

iп соmропеп}а:
Рге9еdiпtеlе 9edin}ei:
Membrii Colegiului disciplinaг:

Nadejda Тоmа
Elena cobzac
Igor Мiпёsсuгtё
Anatolie Мiпсiuпа
Aliona Мirоп
vеrопiса Mocanu
stela Воtпаru
Angela Otean
Pavel Midrigan

examinAnd in gеdiпgё publicё, contestalia lчi Gгаtе Vladimir impotгiva
hоtёгirii пr. 1,6/1 din 25 iапuагiе 201.9 а Completului de ехаmiпаrе а
contestaliiloг пr. 1, еmisД in privinla acliunilor judecйtorilor |udecitoriei
Chiginёu, sediul Botanica 9i sediul Сепtru, Jurcanu Radu gi Badan-Melnic
ЕIеопога,

со NSТАТi:
Con}inutul sesizёrii
1. La 09 осtоmЬгiе 2018, in adresa Consiliului Suреriог al Magistraturii аparvenit sesizaгea cet. Grаtе vlаdimir, рriп саrе acesta soliciti ехаmiпаrеасirсumstап!еlоr expuse, cu. rеасliопагеа respectivi iп pгivinfa judеlitогilог

)udecitoTiei Chiginiu, sediul Botani." 9i ,bJiur Сепtru, Тurсапu Radu siBadan-Melnic Еlеопоrа. l чr !qДl\' r\(

in sesizare аutогul in_dici despre аdrеsirilе sale iп diferite institulii alestatului, inclusiv in оrgапеlе p.o-uiatu.ii, polifiei, instanlele judecaЙsti iпсаге а indicat dеsрrе осuраrеа аЬчziчё а unei раг9i de tеrеп ;" 1i-;;;;# j;сёtrе cet, Costache Z., саrе а сопStгuit ре acest tЬгеп gi un gard capital, etc.
Р ":",! context petilionarul а invocat 9i faptul, сё s-a adresat сitrеpгegedintele Judесёtоriеi chiginiu, }urсапu i.adu, referitor la ехаmiпаrеаcauzei sale civile de catfe judесаtогul 1udecatoгiei chiginйu, sediul Сепtгu,Badan-Melnic Еlеопоrа gi dezacordul .u,oru;i" 

"оорtаtё 
he ;;;l;;;.;...
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НоtёгАrеа adoptati de сitrе judecitorul Badan-Malnic Еlеопога а fost
contestata la Сuгtеа de Apel ChiginЁu, саге а fost examinati de completul de
judecйtori Моrаru М., Iorgov S., Clim Е. cu adoptarea deciziei la1,2.07,20t8,

СопstаЁrilе Inspec}iei iudiсiаге
2. La L7 осtоmЬriе 201В, inspectorul-judecёtoг al Inspectiei Judiciare,

Vеrеjап Valentin, examinind sesizarea dесlаrаtй de сёtrе cet. Gгаtе Vlаdimiг cu
рriчiге la faptele саrе pot constitui abateri disciplinare, comise de сitrе
judecёtorii Judecйtoriei ChiginДu, sediul Botanica 9i sediul Сепtru, }uгсапu
Radu;i Badan-Melnic Еlеопога, а intocmit decizia cu пr. 1009s-1293 p/m, рriп
саге а respins sesizarea mеп!iопаtё, са fiind vidit neintemeiati.

3. Nefiind de асоrd cu decizia din ],7 осtоmЬгiе 2018 еmisё de
inspectoгul-judecitor, petilionarul Grаtе Vladimir а depus contestalie
impotriva acesteia.

In contestalia depusй petilionarul Gгаtе vladimir nu а prezentat саrеча
рrоье sau iпfоrmаlii noi cu рriчiге la acliunile judесёtогilоr vizali, prezentind
numai аrgumепtе suрlimепtаге in чеdегеа dеmопstгЁгii dezacordului cu actele
judecatoregti emise.

СопstаЙгilе Completului de ехаmiпаге а contestaliilor
4. Ргiп hоtёrАrеа Completului de ехаmiпаге а contestaliilor пг. 16/1 din

25 ianuarie 2019, а fost геsрiпsй contestalia dесlаrаti de сёtrе Grаtе Vlаdimir
impotriva deciziei Inspecliei judiciare din 17 осtоmЬriе 2018, privind tгаgегеа
la гisрuпdеrе disciplinaгi а judесitоrilог Jurсапu Radu ;i Badan-Melnic
ЕJеопога, dеоаrесе faptele expuse iп contesta}ie nu se iпсаdrеаzi in categoria
аЬаtеrilоr disciplinare prevёzute de агt.4 al Legii пr. 178 din 25.07.2014 сu
рriчirе la гdsрuпdегеа discipiinari а judecitorilor, рrесum ;i ехрirагеа
tеrmепului de рrеsсriрliе previzut la аrt. 5 al legii indicate.

АrgчmепtеIе contestaliei
5, Nefiind de асогd сч hоtЁrАrеа пr, t6/1, din 25 ianuarie 2о19 аcompletului de ехаmiпаrе а contestafiilor пг. 1, emisi in ргiчiп!а judесёtогilоr

|urсапu Radu 9i Badan-Melnic Еlеопога, peti}ionaгul u .oni"rt"t-o iп fataPlenului Colegiului disciplinar.
Peti}ionarul solicitё апчlагеа hоtДrАrii пr. 76/7 din 25 iапuаriе 2019,invocAnd аrgumепtе similaгe cu cele depuse апtегiог iп sesizarea din09 осtоmЬriе 201,В, саrе, рriп decizia Inspeqiei judiciaгe пr. 1009 s-rZЭЗ р7mdin 17 осtоmЬгiе 201В а Гost respinsa са лiпа vidit neintemeiata, Jin motiv саfaptele expuse iп sеsizаге пu iпtruпеsс condiliile gi nu fac pa.te Jin tistaаЬаtегilоr disciplinare previzute de аrt. 4 din Legea cu рriчirе la risрчпdеrеаdisciplinarй а judесйtогilог.
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Сопstайгilе Рlепului Colegiului disciplinar
6.ExaminAnd mаtегiаlеlе ргосеdurii disciplinare, verificAnd temeinicia

аrgumепtеlоr invocate in contestatie, Plenul Colegiului disciplinar ajunge la
concluzia de а геsрiпgе contestatia depusй de сitrе petilionarul Grаtе Vladimir
impotriva hоtiгАrii пr, 76/L din 25 iапuаriе 2019 а Completului de ехаmiпаге
а contestaliiloг пг. 1, emisi in privinta judесйtогilоr Judecёtoriei Chiginёu,
sediul Botanica, Jurсап Radu, 9i sediul Сепtru, Badan-Melnic Еlеопоrа, din
considerentele се uгmеаzё а fi expuse.

Роtгiчit аrt. II din Legea репtru mоdifiсагеа Legii пr. 178/2074 cu ргiчirе
la risрuпdеrеа disciplinar5 а judecёtorilor пr. 1Зб din 19,07.2018 [in чigоаге
14.10.2018) - sesizarile cu рriчirе la аЬаtегilе disciplinaгe depuse la Consiliul
Suреriоr al Magistratuгii рАпД la iпtrагеа in vigoare а pгezentei legi, ргесum gi
contestaliile aflate in ргосеdчга completelor de admisibilitate ;i cele ale
colegiului disciplinar чог fi examinate сопfоrm рrосеdurilоr existente рАпй la
data intririi iп vigoare а pгezentei legi.

Potrivit агt. З4 alin. (5] din Legea пr. 178 din 25 iulie 2014 сu рriчirе la
rёsрuпdеrеа disciplinarй а judесitоrilог, cauza disciplinarё se examineazd
dоаr iп limitele hоtёrАгii de admisibilitate adoptate in condiliile агt. 28.

iп conformitate cu prevederile аrt.29 al Legii cu ргiчiге la rйsрuпdеrеа
disciplinari а judесёtогilоr пг, 178 din 25 iulie 2014, hоtirАrilе соmрlеtеlог de
admisibilitate ale Colegiului disciplinar ргiчiпd rеsрiпgегеа sesizёrii pot fi
contestate in fala plenului colegiului disciplinar iп termen de 15 zile lцсritоаге
de la data comunicaгii hоtёrАrii. Data соmuпiсiгii hotirArii se consideri data
rесер!iопёrii acesteia de сёtrе аutогul sesizirii.

Plenul colegiului disciplinar, iп cazul contestirii hоtёrАrii de rеsрiпgеrе
а sеsizйгii, аdорtё uпа dintre uгmДtоаrеlе solulii:

а) rеsрiпgеrеа contestaliei gi mепliпеrеа hоtiгАrii completelor de
admisibilitate ale colegiului disciplinar;

Ь] admiterea contestaliei gi ргеluаrеа cauzei disciplinare sрrе examinare
in fond.

НоtiгАrilе plenului colegiului disciplinar adoptate tп condiliile alin. (2)
lit. а) Sunt irevocabile, nu pot fi supuse nici unei сёi de atac ýi intra in чigоаге la
data adoptёrii.

_ Referitor la situalia de fapt, Plenul Colegiului disciplinar геfiпе сi la
27 aprilie 2018,inJudecйtoгiaChiginёu,sediulCentru,afosiinregistiaticauza
сiчilё Grаtе Vlаdimiг vs Costache Zinaida cu рriчirе la rерагаrеа"ргеjudiсiului,
fiind rераrtizаtё аiеаtогiu judecёtorului Badan-Melnic Еlьопоrа.

Рriп incheierea )udecitoriei Chi9iniu, sediul Сепtru din 02 mai 201В,
сегегii de сhеmаrе in judecati depusi de сitrе Gгаtе Vlаdimir cu рriчiге la
rерагагеа prejudiciului, пu i s-a dat сurs, cu indicarea nealunsuiiloг саrе
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uгmеаzа а fi inlaturate iпtr-uп termen de 7 zile din momentul ргimiгii copiei de
ре incheierea respectivi, 9i anume uгmа sё ргеziпtе copia сеrеrii de сhеmаrе
in judecatй (сопсгеtizаti) 9i inscrisurile, iпtr-uп пumiг egal cu пumirul de
рАrА!i, plus uп rАпd de copii репtгu instanli.

Ultеriог, рriп iпсhеiегеа |udесitоriеi Chiginiu, sediul Сепtru (judecёtor
Badan-Melnic Еlеопога) din З0 mai 201В, s-a restituit сеrеrеа de сhеmаrе in
judecati depusё de cet. Gгаtе Vlаdimiг cu рriчirе la incasarea pгejudiciului.

iпсhеiеrеа |udecitoriei Chiginiu, sediul Сепtru din 02 mai 2018, prin
саге nu s-a dat сurs сегегii de сhеmаrе iп judecatё а fost expediati iп аdrеsа
reclamantului, iаг potгivit avizului de rесерgiе anexat la materialele dosarului,
acesta а fost rесерliопаt de citre Grаtе Vladimir la data de 25 mai 2018.

La 28 mai 2018, Grаtе Vlаdimiг, рriп intermediul cancelariei instanfei, а
depus сеrеrеа пr. 05-3-34876 privind iпlitчrаrеа neajunsurilor, la сеrеrе fiind
anexate doui copii de ре сегегеа de сhеmаrе in judecatй, iаr celelalte indicalii
ale instanlei пu au fost executate.

Рriп iпсhеiеrеа |udес5tогiеi Chi9inйu, sediul Сепtru din З0 mai 2018 а
fost restituit5 fёгё ехаmiпаге сегегеа de сhеmаrе in judecati depusё de
GrаtеVlаdimir in temeiul агt. 171 alin. (2) Cod de рrосеdчrЁ civilё, din
consideгentele сй nu аu fost indeplinite indicaliile din iпсhеiеrеа instanlei de
fond din 02 mai 2018.

La ].9 iulie 2018, la Сurtеа de Apel Chiginiu а fost iпгеgistrаtё cauza civili
Grаtе Vlаdimiг, герагtizаti aleatoriu judecitorului Моrаru М,, сu ultеriоага
constituiгe а completului de judecatЁ, репtru ехаmiпаrеа rесursului declarat.

Prin decizia din 26 iulie 2018, Colegiul civil gi de contencios administrativ
al Curlii de Apel Chiginiu а геsрiпs са fiind neintemeiatё сегеrеа de гесurs
depusi de Grаtе Vladimir, cu mепliпеrеа incheierii Judecitoriei Chiginёu,
sediul Сепtru din З0 mai 2018. Decizia fiind firi dгерt de atac.

iп агt. 4 din Legea cu ргiчiге la rёsрuпdеrеа disciplinari а judесitогilог,
legiuitorul а stabilit ехргеs gi iп mod exhaustiv faptele 9i acliunile/inacfiunile,
саrе constituie аЬаtеri disciplinaгe.

Potrivit mаtеriаlеlоr cauzei, dеzасогdul petilionarului сu iпсhеiегеа
emisё de judесёtоr пu este агgumепtаtа. Оr, incheierea emisi de judесitогul
vizat la data З0 mai 201,8 а fost аrgumепtаti rеiеgiпd din ргоЬеlе 9i mаtегiаlеlе
prezentate de reclamant in instanla de judecati, iаr Consiliul Suрегiоr al
Magistraturii пu eSte о instanli ierarhic suрегiоаrй, ci este оrgап de
autoadministrare judесitОгеаsсё, nu аrе competenlele juгisdicgionalb 9i nu
este in drept sё se implice iп ехаmiпаrеа саuzеlоr judecate de instanlele
competente, sё se ехрuпi gi/sau si аргесiеzе legalitatea 9i temeinicia
hоtёririlоr j udесйtогеgti.

Са urmаrе, dezacoгdul autorului sesizirii cu unele acliuni ale
judесйtоrilоr nominalizali in sesizaгe, nu Sunt аrgumепtаtе de uп act de iustilie
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al instanlei iеrаrhiс suреriоаrе, рriп саrе аr fi fost constatat faptul, сё
judecЁtorii vizali iп sеsizаге, la ехаmiпаrеа cauzei au comis iпсilсiгi ale
legislafiei sau acliuni саrе constitui abateri disciplinare.

Colegiul subliniazi сi, in confoгmitate сu аrt. 114, ],15 alin. (1) din
Constitulia Republicii Moldova, justi}ia se infiptuiegte in numele legii numai de
instangele judecёtoгe9ti.

Independenla judесЁtогulчi este о рrеmisi а statului de drept 9i о
garanlie fuпdаmепtаlё а unei judeci}i согесtе, сееа се рrеsuрuпе сi nimeni nu
poate interveni in deciziile 9i modul de gAndire ale uпui jчdесёtоr, decAt ргiп
рrосеduгilе judiciare stabilite. Controlul legalitarii gi temeiniciei actului
judecёtoresc poate fi exercitat пumаi de сёtге instanlele de apel gi rесuгs, iп
conformitate cu ргосеduгilе jurisdiclionale.

Potrivit art. 1 alin. [а) din Legea cu ргiчiге la statutul judесёtогului,
judecitorii iаu decizii iп mod independent 9i imраr;iаl 9i ас!iопеаzё fiгй niciun
fel de restric}ii, influen}e, presiuni, аmепiп}iri sau intervenfii, diгесtе sau
indirecte, din рагtеа огiсirеi autoritifi, inclusiv judiciare. Огgапizагеа
iеrагhiсi а jurisdictiilor пu poate aduce atingere independen;ei individuale а
judecitorului.

in temeiul аrt. 19 alin. (3) din aceea9i lege, judecitorul nu poate fi tras la
rйsрuпdеге репtгu opinia sa ехрrimаtё iп iпfйрtuirеа justiliei 9i репtru
hоtёrАrеа рrопuпfаtё daci пu ча fi stabiliti, ргiп sentin}i definitivi, vinovilia
lui de abuz criminal.

Раrtеа este in drept de а contesta hоtirДгеа adoptati iп instanla ierarhic
suреriоаrё, invocAnd gi iпсёlсёгilе indicate in sesizare, iаr instanla iеrагhiс
suрегiоаri le ча examina ýi se va ехрuпе la acest capitol.

Consiliul Suрегiог al Маgistrаtuгii, iп чiгtutеа atribuliilor sale асоrdаtе
рriп lege, пu este in drept sa inteгvina in ргосеsul de iпfёрtuirе а justifiei,
respectiv sё se ехрuпё iп privinla legalitalii 9i temeiniciei hоtirАrii
judecitoгegti.

Faptele invocate iп contesta}ia gi sesizarea depusi de Grate Vlаdimir, пu
iпtruпеsс elementele аЬаtеrilог disciplinaгe рrечаzчtе la art. 4 al Legii сu
ргiчirе la гЁsрuпdеrеа disciplinar5 а judecitorilor, iаг hоtirirеа contestata este
una legalй 9i motivatё, in spegi lipsind саrеча temei legal de а о anula.

Аг8umепtеlе peti!ionaгului Grаtе vlаdimir au fost геsрiпsе intemeiat in
decizia contestata, iаг сагеча motive noi пu аu fost invocate iп contestalie.

Din considerentele men}ionate gi avAnd iп чеdеrе faptul с5, la
ехаmiпаrеа contesta}iei depuse de petilionarul Gгаtе Vlаdimiг, Completul de
ехаmiпаrе а contestaliilor а dat о аргесiеrе justё а circumstantelor ciuzei, iаr
argumentele expuse in contestalie si sesizare sunt neintemeiate ;i declarative,
ColegiuI discipIinaГ ajunge la concluzia de а respinge contestalia depusД.
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iп сопfогmitаtе cu рrечеdегilе аrt. 29 alin. (2) lit. а) din Legea пr. 178
din 25.07.2014 cu рriчirе la гёsрuпdегеа disciplinarй а judесёtоrilоr, Plenul
Colegiului disciplinar,

нотДпД9тв:

Se respinge contestalia depusЁ de Gгаtе Vlаdimiг 9i se men}ine hоtйrАrеа
пr, |6 /t din 2 5 iапuаriе 2019 а Completului de ехаmiпаге а contestaliiloг пr. 1,
emisi in ргiчiп!а асliuпilоr judесitогilог de la judecitoria Chi9iniu, sediul
Botanica 9i sediul Сепtru, Тuгсапu Radu 9i Badan-Melnic Еlеопоrа.

НоtёrАrеа este irечосаЬild, nu poate fi supusё nici unei сёi de atac gi iпtrё
in vigoare la data аdорtёгii.

НоtёrАrеа Plenului Colegiului Disciplinar se publicй ре pagina web а
Consiliului Suрегiог al Magistraturii (www.csm.md).

Рге9еdi ntelg;edintei dejda Toma

МеmЬrii Colegiului dis аг: Elena cobzac

Igог Мiпisсuгti

пatolie Minciuna

Aliona Мiгоп

vеrопiса Mocanu

stela Botnaru

Angela Otean

Pavel Midгigan
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